

Fundação Universidade Federal de Rondônia
Campus de Ji-Paraná
Departamento de Engenharia Ambiental

Ata da Reunião Ordinária do Conselho do Departamento de Engenharia Ambiental (CONDEP-EA) realizada no dia três de junho de dois mil e quatorze (03/06/2014), sob a presidência do Chefe de Departamento, Prof. Igor Georgios Fotopoulos. **ABERTURA:** às oito horas e trinta minutos, com a presença dos seguintes membros do Conselho: Prof. Alex Mota dos Santos, Prof.^a Beatriz Machado Gomes, Prof.^a Elisabete Lourdes do Nascimento, Prof. João Gilberto de Souza Ribeiro, Prof.^a Margarita Maria Dueñas Orozco, Prof.^a Nara Luísa Reis de Andrade, Prof.^a Renata Gonçalves Aguiar, Prof. Robson Alves de Oliveira e do Técnico em química Aurelino Helwecyo da Silva Lopes. Ausência justificada da Prof.^a Ana Lucia Denardin da Rosa **INFORMES: 1)** O Prof. Igor informa que a Presidente da Comissão Eleitoral instaurada pelo Diretório Acadêmico do Campus de Ji-Paraná (DACJP), para eleição dos novos representantes e suplentes dos discentes no CONDEP-EA enviou memorando informando que, de acordo com o regimento em vigor, os representantes discentes eleitos para ocupar lugar no CONDEP-EA para a vigência 2014/2015 são os estudantes de Engenharia Ambiental Antônio Carlos da Costa Junior, como representante e Alan Junior Borges do Carmo, como suplente, e os empossa como membros do CONDEP-EA. **2)** O Prof. Igor informa sobre a realização da “Semana do Meio Ambiente” pela Prefeitura Municipal de Ji-Paraná, relatando que o Prof. João Gilberto ministrou uma palestra sobre o tema “resíduos sólidos” e que será exibido no evento um filme relativo a temática meio ambiente. O Prof. Igor discute a importância da participação dos professores do Departamento de Engenharia ambiental (DEA) nas discussões que o evento proporciona. Quando questionado sobre a programação do evento o Prof. Igor informa que tomará às devidas providências para que esta seja publicada no sítio eletrônico do DEA. **3)** O Prof. Igor informa que na próxima semana estará acontecendo a “6ª Semana Acadêmica do Curso de Ciências Biológicas da ULBRA” e que os professores e acadêmicos do DEA foram convidados para participarem do evento **4)** A Prof.^a Elisabete informa sobre os processos que o DEA recebeu do Ministério Público do Estado de Rondônia (MPE-RO), questionando a excessiva demanda de tempo e a necessidade de pesquisa para elaboração dos laudos técnicos. Ela informa ainda que pelos motivos expostos não poderá mais elaborar os laudos, tendo inclusive já conversado com o promotor. O Prof. Igor informa que é interessante ter um acadêmico do DEA que entenda da demanda do MPE-RO e sirva para fazer essa ligação entre MPE-RO e o DEA. É sugerido que seja emitido um ofício por parte da Chefia do DEA oficializando a parceria DEA-MPE-RO para pareceres técnicos e estágio discente, como acordado em reunião anterior do CONDEP-EA. **5)** A Prof.^a Beatriz informa que está participando de uma proposta do Departamento de Física e do Departamento de Matemática e Estatística com o objetivo de ministrar um curso de nivelamento para os calouros de Física, de Matemática e de Estatística, dando noções básicas de sistemas de medições, matemática básica e noções de gráficos em planilha eletrônica para esses acadêmicos. Informa ainda que o mesmo estará aberto também para os alunos da Engenharia Ambiental que tiverem interesse, contudo, ainda não há uma data definida para a sua realização. Assim que forem definidas a data e o local, essas informações serão repassadas aos acadêmicos. **6)** O Prof. Robson informa da necessidade de agendamento de uma reunião do Núcleo Docente estruturante (NDE) do DEA. Assim foi marcada uma reunião do NDE-DEA para o dia 17/06/2014 às 14:00 horas. Nessa reunião o Prof. Robson e a Prof.^a Elisabete passarão suas sugestões de alterações de ementas e pré-requisitos das disciplinas que lecionam. **7)** O Prof. João Gilberto informa que entre os dias 04 a 06 de junho de 2014 (quarta, quinta e sexta-feira) serão iniciadas as atividades das oficinas do PROEXT e que as mesmas terão continuidade nos dias 2, 3 e 4 de julho de 2014. **INCLUSÃO DE PONTOS PAUTA:** 1) A pedido da Prof.^a Renata: discussão sobre a substituição da chefia do DEA. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, sendo incluído como V ponto de pauta. 2) A pedido do Prof. João Gilberto: renovação de Projeto de PIBIC. Foi colocado em votação e



aprovado por unanimidade, sendo incluído no I ponto de pauta. 3) A pedido do Prof. Igor: discussão acerca dos processos emitidos pela SERCA ao DEA, a exemplo de trancamento das disciplinas. Foi colocado em votação e aprovado por unanimidade, sendo incluída como VI ponto de pauta. **PONTOS DE PAUTAS: I) Relatos de Projetos PIBIC. II) Implantação de mestrado acadêmico. III) Repasse das demandas do DEA de estrutura física, bem como de equipamentos para elaboração do Plano Diretor do Campus de Ji-Paraná (envio até 17/06/2014). IV) Afastamento do Prof. Robson no dia 12/06/2014. V) Discussão sobre a substituição da chefia do DEA. VI) Discussão acerca dos processos emitidos pela SERCA ao DEA, a exemplo de trancamento das disciplinas** **DELIBERAÇÕES: I) Relatos de Projetos PIBIC: 1) Interessado: Prof. Alex Mota dos Santos - Relatora: Prof^a. Margarita Maria Dueñas Orozco. Título do Projeto: “Geotecnologias e análises socioambientais das terras indígenas do Oeste de Rondônia”. Foi lido o relato pela Prof^a. Margarita, no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 2) Interessada: Prof^a. Renata Gonçalves Aguiar - Relator: Prof. Alex Mota dos Santos. Título do Projeto: “Conversão de Florestas Tropicais em Sistemas Pecuários na Amazônia Ocidental e suas Implicações Climáticas e no Ciclo do Carbono”. Foi lido o relato pelo Prof. Alex, no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 3) Interessado: Prof. Robson Alves de Oliveira - Relatora: Prof.^a Ana Lucia Denardin da Rosa. Título do Projeto: “Validação de dados pluviométricos obtidos via sensoriamento remoto orbital para o estado de Rondônia”. Foi lido o relato da Prof.^a Ana Lúcia pela Prof^a. Elizabete no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 4) Interessado: Prof. Robson Alves de Oliveira - Relatora: Prof.^a Ana Lucia Denardin da Rosa. Título do Projeto: “Simulação da autodepuração e qualidade da água do Ribeirão Pregão – Município de Mirante da Serra – RO”. Foi lido o relato da Prof^a Ana Lúcia pela Prof^a. Elizabete no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 5) Interessada: Prof.^a Beatriz Machado Gomes – Relatora: Prof.^a Ana Lucia Denardin da Rosa. Título do Projeto: “Estudo da contribuição das interações entre os ambientes terrestres e aquáticos no ciclo do carbono”. Foi lido o relato da Prof.^a Ana Lúcia pela Prof.^a Elizabete no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 6) Interessada: Prof.^a Margarita Maria Dueñas Orozco. - Relatora: Prof.^a Nara Luísa Reis de Andrade. Título do Projeto: “Análise das Características dos Resíduos Sólidos Urbanos da Microrregião de Cacoal, Rondônia”. Foi lido o relato da Prof.^a Nara Luísa pela Prof.^a Renata no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 7) Interessada: Prof.^a Ana Lucia Denardin da Rosa - Relator: Prof. Robson Alves de Oliveira. Título do Projeto: “Estimativa da Vulnerabilidade Natural das Águas Subterrâneas do Município de Presidente Médici – RO”. Foi lido o relato pelo Prof. Robson, no qual foi dado parecer favorável à aprovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. 8) Interessado Prof. João Gilberto de Souza Ribeiro – relatora: Prof^a. Margarita Maria Dueñas Orozco. Título do Projeto: “Avaliação do desempenho de sistema simplificado de tratamento de esgotos”. Foi lido o relato pela Prof^a. Margarita, no qual foi dado parecer favorável à renovação do projeto. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o parecer sendo aprovado por unanimidade. II) **Implantação de mestrado acadêmico:** O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi proposto como encaminhamento a necessidade de implementação de um programa em nível de Mestrado no Departamento de Engenharia Ambiental da UNIR - Campus de Ji-Paraná. Posto em votação o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Prof. João Gilberto propõe que seja formada uma comissão para discussão**

sobre os procedimentos a serem tomados para implementação do mestrado. Os professores(as) Beatriz, Elisabete, João Gilberto, Nara Luísa, Renata e Robson se dispuseram a fazer parte dessa comissão. O Prof. Igor irá providenciar a Ordem de Serviço. **III - Repasse das demandas do DEA de estrutura física, bem como de equipamentos para elaboração do Plano Diretor do Campus de Ji-Paraná (envio até 17/06/2014):** O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi definido que o Técnico em química Aurelino Helwecyo da Silva Lopes fica com a responsabilidade de receber a demanda dos professores e encaminhar posteriormente para o Prof. Igor um memorando contendo todas as demandas até a data de 15/06/2014. **IV) Afastamento do Prof. Robson no dia 12/06/2014:** O Prof. Robson explica que o motivo do afastamento é realizar uma visita na área onde será realizado parte do experimento do Projeto PIBIC do aluno Phulvio Roger Elias, no município de Mirante da Serra – RO. O Prof. Igor abre para discussão. Encerradas as discussões foi posto em votação o pedido de afastamento do Prof. Robson sendo aprovado por unanimidade. **V) Discussão sobre a substituição da chefia do DEA:** A Prof.^a Renata justifica que não poderá ser a responsável pela chefia como acordado em reunião anterior do CONDEP-EA porque deverá estar presente na REBIO-JARU para execução de projeto de pesquisa. O Prof. Igor abre para discussão e o Prof. Robson se dispõe a ficar com a responsabilidade da Chefia do DEA no período de 19 de agosto a 14 de setembro de 2014. **VI) Discussão acerca dos processos emitidos pela SERCA ao DEA, a exemplo de trancamento das disciplinas:** O Prof. Igor abre a discussão acerca dos processos emitidos pela SERCA ao DEA. Após as discussões, chega-se ao entendimento que a responsabilidade pelos processos de trancamento de matrícula é do CONDEP-EA, conforme consta na Seção VII, Art. 107 do Regimento geral da UNIR que diz: "Ao discente é permitida a interrupção dos estudos mediante solicitação de trancamento geral ou parcial de matrícula ao Conselho de Departamento.". Entretanto, o CONDEP-EA delibera que a SERCA não envie para o DEA processos que não respeitem o prazo definido no calendário acadêmico para solicitação de trancamento. **ENCERRAMENTO.** Nada mais a declarar a reunião é encerrada às onze horas e quarenta minutos e eu Robson Alves de Oliveira, secretario ad hoc, lavrei a presente Ata, que segue assinada por mim e pelos demais pelos demais membros do colegiado. -----

Prof.^o. Alex Mota dos Santos *Alex Mota dos Santos*

Prof.^a. Beatriz Machado Gomes *Beatriz Machado Gomes*

Prof.^a. Elisabete Lourdes do Nascimento *Elisabete L. Nascimento*

Prof.^o. Igor Georgios Fotopoulos *Igor Georgios Fotopoulos*

Prof. João Gilberto de Souza Ribeiro *João Gilberto de Souza Ribeiro*

Prof.^a. Margarita Maria Dueñas Orozco *Margarita M. Dueñas Orozco*

Prof.^a. Nara Luisa Reis de Andrade *Nara L. Reis*

Prof.^a. Renata Gonçalves Aguiar *Renata Gonçalves Aguiar*

Prof.^o. Robson Alves Oliveira *Robson Alves de Oliveira*

Técnico em química Aurelino Helwecyo da Silva Lopes *Aurelino Helwecyo S. Lopes*

Representante discente Antônio Carlos da Costa Junior *Antonio Carlos da Costa Junior*